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ATA DA 36ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 3ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE SÃO CAETANO DO SUL, 

REALIZADA NO PLENÁRIO DOS 

AUTONOMISTAS, AOS QUATORZE DIAS 

DO MÊS DE NOVEMBRO DO ANO DE 

DOIS MIL E VINTE E TRÊS, COM 

TRANSMISSÃO AO VIVO NAS PÁGINAS 

OFICIAIS DA CÂMARA NO FACEBOOK E 

NO YOUTUBE. 

 

 

Às dezesseis horas e vinte e dois minutos, com a presença, registrada por livro 

próprio e meio eletrônico, dos senhores vereadores: Américo Scucuglia 

Junior;  Anacleto Campanella Junior; Bruna Chamas Biondi; Caio Martins 

Salgado; César Rogério Oliva; Cícero Alves Moreira;  Eclerson Pio Mielo, 

Presidente da Mesa; Edison Roberto Parra; Fábio Soares de Oliveira; Gilberto 

Costa Marques; Jander Cavalcanti de Lira, 3º Secretário; Marcel Franco 

Munhoz, Vice-Presidente da Mesa; Marcos Sergio Gonçalves Fontes; 

Maurício Fernandes da Conceição; Olyntho Sequalini Voltarelli; Roberto 

Luiz Vidoski, 1º Secretário; Rodnei Claudio Alexandre; Thaiane Spinello; e 

Ubiratan Ribeiro Figueiredo, o Senhor Presidente assume a Presidência da 

Mesa e declara aberta a Sessão, transmitida ao vivo, por intermédio das 

páginas oficiais da Câmara Municipal nas redes sociais Facebook e Youtube, 

conforme links:  

<https://www.facebook.com/camarascsoficial/videos/323856786942922/> e 

<https://www.youtube.com/watch?v=2IrUvxrigG8>. O Presidente da Mesa 

comunica ao Plenário que a Ata da 35ª Sessão Ordinária, e da 25ª e 26ª Sessão 

Extraordinária tendo sido enviada, aos senhores vereadores, e não havendo 

retificação ou impugnação apresentada, fica “Aprovada”. A seguir, a Mesa 

procede à leitura das matérias destinadas ao Pequeno Expediente. Processo 

nº. 1071/05. Universidade Municipal de São Caetano do Sul. Ofício do Reitor 

da USCS, encaminhando cópia do acordo de cooperação entre aquela 

autarquia e o Ministério Público Federal, que tem como objetivo a inclusão de 

alunos no programa de estágio desta instituição. “Ciente”. Processo nº. 

0092/13. Prefeitura Municipal. Ofício do Senhor Prefeito Municipal 

encaminhando cópia do Decreto nº 11.988, de 20/10/2023. “Ciente”. 

Processo nº. 5890/17. Prefeitura Municipal. Ofício do Senhor Prefeito 

Municipal encaminhando cópia do Decreto nº 11.989, de 27/10/2023. 
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“Ciente”. Processo nº. 5025/23. Prefeitura Municipal. Ofício do Senhor 

Prefeito Municipal encaminhando cópia do Decreto nº 11.990, de 27/10/2023. 

“Ciente”. Processo nº. 5068/23. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que 

"Institui o Programa de Parcelamento de Débitos - PPD/2023 do Sistema de 

Água, Esgoto e Saneamento Ambiental - SAESA/SCS, e dá outras 

providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 5069/23. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que 

"Institui o programa de regularização de débitos da Fundação das Artes de 

São Caetano do Sul - PRD-FASCS/2023 e dá outras providências.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo 

nº. 5070/23. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que "Dispõe sobre o 

programa de regularização de débitos da Universidade Municipal de São 

Caetano do Sul - PR-USCS/2023 e dá outras providências.". “Às Comissões 

de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 5112/23. 

Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que "Autoriza o município de São 

Caetano do Sul a integrar a Associação Internacional de Cidades Educadoras 

- AICE.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 5113/23. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que 

"Dispõe sobre a criação da função gratificada para os profissionais que 

compõem o núcleo de gestão educacional das unidades escolares e do setor de 

supervisão de ensino do município de São Caetano do Sul.". “Às Comissões 

de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 5114/23. 

Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que "Dispõe sobre a reorganização da 

jornada de trabalho dos profissionais do magistério da educação básica da rede 

municipal de educação em conformidade com o art. 2º, da Lei federal nº 

11.738, de 16 de julho de 2008.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 5115/23. Prefeitura Municipal. 

Projeto de Lei que "Altera a carga horária dos empregos públicos, constantes 

do quadro de empregos públicos da Prefeitura do município de São Caetano 

do Sul.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. O Sr. Presidente faz comunicados relevantes. Processo nº. 

5024/23. Ródnei Claudio Alexandre. Projeto de Lei que "Proíbe a exposição 

de crianças e adolescentes, por meio da prática de danças e gesticulações que 

aludam, sexualidade e erotização, na cidade de São Caetano do Sul.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo 

nº. 5029/23. Edison Roberto Parra. Projeto de Lei que "Altera a redação do 

art. 1º e seu parágrafo único; do inciso I e parágrafo único do art. 2º; altera o 

'caput' do art. 3º, o inciso III e § 2º do art. 3º; revoga os incisos I e II do art. 

3º; e altera o art. 6º e seu inciso II, todos da Lei nº 6.103, de 31/03/2023, 

“Programa Auxílio Transporte Escolar" e dá outras providências.". “Às 
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Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo 

nº. 5030/23. Ródnei Claudio Alexandre. Projeto de Lei que "Institui, no 

âmbito do município de São Caetano do Sul, a divulgação permanente da ação 

de bater palmas para o reencontro de crianças perdidas e dá outras 

providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 5079/23. Fábio Soares de Oliveira. Projeto de Lei 

que "Dispõe sobre a instalação de álcool em gel em ônibus municipais de São 

Caetano do Sul.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 5080/23. Fábio Soares de Oliveira. Projeto de Lei 

que "Dispõe a necessidade de equipamentos adequados para atendimento de 

obesos mórbidos em hospitais privados.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 5081/23. Fábio Soares 

de Oliveira. Projeto de Lei que "Dispõe sobre o sepultamento de animais 

domésticos nos jazigos de propriedade do tutor ou responsável ou de quem 

autorize o sepultamento nos cemitérios.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 5082/23. Fábio Soares 

de Oliveira. Projeto de Lei que "Dispõe sobre a necessidade de equipamentos 

adequados para atendimento de obesos mórbidos em hospitais públicos.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo 

nº. 5131/23. Mesa Diretora. Projeto de Lei que "Dispõe sobre a concessão de 

abono pecuniário aos servidores públicos ativos da Câmara Municipal de São 

Caetano do Sul que especifica, e dá outras providências". “Às Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 5136/23. 

Roberto Luiz Vidoski. Projeto de Decreto Legislativo que "Concede título de 

cidadão Sulsancaetanense ao Padre Flavio Gomes de Alcântara, pelos 

relevantes serviços prestados ao município.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 5001/23. Fábio Soares 

de Oliveira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a inclusão 

de treinamento de técnicas de defesa pessoal de Jiu-jitsu, para a Guarda 

Municipal. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 5004/23. Thaiane Spinello. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a poda de árvore, situada 

na rua Floriano Peixoto, altura do nº 237, bairro Santa Paula, tendo em vista 

que a mesma está impossibilitando o restabelecimento da energia elétrica no 

local. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 5006/23 e 5007/23. Thaiane 

Spinello. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: reforçar a segurança na rua Manoel Coelho, 

altura do número 776, bairro Santo Antônio; e diminuir a quantidade de vagas 

do ponto de táxi localizado na rua Manoel Coelho, altura do número 776. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 5008/23 a 5018/23. César Rogério Oliva. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 
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para o Município: a poda na rua Rio de Janeiro, próximo à esquina com a 

avenida Dr. Augusto de Toledo; a poda de árvores na rua Conselheiro Antônio 

Prado, 305; a poda de árvore na rua Joaquim Nabuco, 53; a poda de árvores 

existente na rua Francisco Coppini, em frente a EMEI Rosa Perrella; a retirada 

de árvores situadas na avenida Paraíso, número 14, em frente ao parque 

Espaço Verde Chico Mendes; a poda de árvores existentes na rua Alagoas, 

340; a poda de árvores, na rua General Osório, frente ao cemitério; a poda de 

árvores na rua Martim Francisco, 177 - frente a escola dom benedito; a poda 

de árvores na rua Alegre, 387; a poda de árvore que fica dentro do clube 

CESPRO, na rua Garça, 168; e a criação de um Centro de capacitação 

profissional para as pessoas com deficiências e/ou transtornos. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 5020/23 a 5022/23. César Rogério Oliva. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a redução do IPTU para as famílias que tenham algum de 

seus membros com deficiência; a fiscalização de barracas, (comercio 

irregular) na rua 24 Horas; e redução de IPTU (ou ISS) para comércios que 

contratem pessoas com alguma deficiência e/ou transtornos. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 5027/23. Ródnei Claudio Alexandre. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando a reforma do ralo que impede o 

acúmulo de sujeira da guia, que passa por baixo da lombada localizada 

defronte a EMI Fernando Pessoa, na rua Flórida, 525 - Barcelona. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 5031/23 a 5037/23. César Rogério Oliva. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a aquisição de um veículo que possa transportar animais 

domésticos de grande porte até o veterinário; higienização do acesso 

subterrâneo que frequentemente está com odor forte; fiscalização de possível 

crime ambiental na avenida Bela Vista, altura do número 93 (Jardim São 

Caetano); criar uma sala de macas para o hospital; a contratação de 

professores na EMI Maria D'Agostini; lavar a rua Luís Fiorotti, altura do 

número 423, enquanto perdurarem as obras nessa região; e a manutenção do 

muro que margeia o rio dos Meninos, em frente à praça Mauá. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 5038/23 e 5039/23. Ródnei Claudio Alexandre. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: analise técnica e eventual saneamento de algum problema 

na árvore de fronte a EMI Thereza Coan Fiorotti; e reforma do muro da EMI 

Thereza Coan Fiorotti. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 5043/23. Ródnei 

Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

intensificar a campanha de conscientização e prevenção à COVID-19 e as 

variantes, devido ao aumento médio de novos casos por dia em vários locais. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 5044/23 e 5045/23. Américo 
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Scucuglia Junior. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: a pintura da sinalização de solo e 

colocação de placa de carga e descarga na rua Amazonas nº 128, Centro; e a 

pintura de sinalização de solo de faixa de pedestres na rua Amazonas nº 128, 

Centro. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 5047/23. Cícero Alves Moreira. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a instalação de uma 

lixeira de tambor azul situada a rua Visconde de Inhaúma, 577, no bairro 

Oswaldo Cruz. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 5049/23 a 5063/23. 

César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: a poda de árvore na esquina da rua 

Curupaiti com a rua Espírito Santo; a poda urgente das árvores, no seguintes 

locais: rua Tibagi, 572; rua Tibagi, 816; rua Arlindo Marchetti, 126; rua 

Madeira, 298; e alameda Araguaia, 670; a poda de árvore na alameda São 

Caetano, 547, próxima a avenida Presidente Kennedy; a poda de árvore na 

avenida Antônio Fonseca de Martins, travessa da rua João Almendra, 29, Vila 

São José; a poda de árvore na rua Nazaré, entre as ruas Oriente e Antônio 

Garbelotto; a poda de árvore na avenida Lions Club, altura do número 286; 

poda de árvore na rua Xingu com a alameda João Galego, próximo a 

Equoterapia da APAE; poda de árvore na rua Adelaide, 211; a poda de árvore 

na alameda Conde de Porto Alegre, 2212 (bairro Santa Maria); poda de árvore 

na avenida Lemos Monteiro, 135; a poda de árvore na rua Pasteur, altura do 

número 100/200 (frente a ETEC); a poda de árvore na EMEI Rosa Perrella; a 

poda de árvore na alameda Araguaia, 792; a poda de árvore na avenida 

Antônio da Fonseca Martins, esquina com a rua João Almendra; e o melhor 

acabamento e proteção dos rodapés das novas coberturas dos pontos de ônibus 

do município. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 5065/23. Caio Martins 

Salgado. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando o reparo de 

todas as tampas das caixas de passagem, 4x4 embutida no chão, de alumínio, 

localizadas no Terminal Rodoviário Nicolau Delic, rua Serafim Constantino, 

50 - Centro. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 5071/23. Gilberto Costa 

Marques. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a redução da 

carga horária dos funcionários públicos do município. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 5072/23 a 5075/23. Edison Roberto Parra. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: providências cabíveis para que a empresa, contratada para essa 

finalidade, aumente o número de ônibus que fazem a linha 8 - bairros 

Fundação e Prosperidade; adotar o sistema de pulseiras de acompanhantes, 

para o controle de acesso em todas as dependências do complexo hospitalar 

municipal; executar serviços de manutenção, conservação e jardinagem na 

praça situada defronte à EMEF 28 de Julho, no bairro Barcelona; e fornecer 
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fraldas descartáveis para idosos, moradores de abrigos e casas de repouso no 

município. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 5077/23. Ródnei Claudio 

Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a 

implantação de veículos elétricos na prestação de serviços públicos. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 5078/23. Fábio Soares de Oliveira. Indicação 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a poda de árvore na avenida Dr. 

Augusto de Toledo, 1026 - Santa Paula. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

5083/23. Fábio Soares de Oliveira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a poda de árvore na esquina da rua Visconde de Inhaúma com a 

avenida Paraíso. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 5084/23 a 5093/23. 

Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a organização prévia 

da Operação Natal Seguro no município; que a Prefeitura, de forma autônoma 

ou em parceria com associações, indústrias e outros, promova a campanha 

Natal Iluminado, visando a decoração pública com luzes e atrações natalinas, 

inclusive interativas; uma reedição do “Natal Luz”, anunciando-se sua 

realização de forma antecipada, de forma a garantir que mais interessados se 

inscrevam, e consigam organizar e projetar suas decorações com mais tempo; 

a inserção no projeto do novo parque linear da avenida Presidente Kennedy, 

de espaços pet distintos entre si e destinados a receber cães de estimação, de 

pequeno, médio e grande porte; a implantação de cinoterapia no âmbito do 

futuro complexo da pessoa com deficiência; a implantação de cinoterapia no 

âmbito da Rede Municipal de Ensino; a implantação da cinoterapia no âmbito 

dos hospitais e centros municipais especializados de saúde; o 

reestabelecimento da iluminação pública na rua Paraguassu, bairro Santa 

Maria; a inserção no projeto do novo parque linear da avenida Presidente 

Kennedy, de espaço ou espaços pet para animais de estimação; e a 

implantação de cinoterapia no âmbito das escolas especializadas em educação 

para pessoas com deficiência, conveniadas ou futuramente municipalizadas. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 5094/23. César Rogério Oliva. Indicação 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a implementação de uma escada 

rolante ou elevador na passagem subterrânea que liga o bairro Fundação ao 

Centro. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 5095/23 a 5097/23. Ubiratan 

Ribeiro Figueiredo. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: determinar a Guarda Civil Municipal, 

rondas intensivas pela extensão da rua Paraguassu, bairro Santa Maria, bem 

como rua Teffé e respectivo trecho da alameda São Caetano, ante problemas 

na iluminação pública dessas vias ainda não resolvidos; a implantação da 

cinoterapia no âmbito do município; e a remoção de cavalete deixado na via 

carroçável, esquina da rua Piabanha com a alameda São Caetano no bairro 
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Santa Maria, mais precisamente em frente à Padaria Tutti Belle. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 5099/23. Ródnei Claudio Alexandre. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando a revitalização incluindo no projeto 

Pró-Clube o Complexo Poliesportivo "José Tortorello Neto". “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 5101/23. Mauricio Fernandes da Conceição. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando determinar a Guarda 

Civil Municipal, rondas intensivas e constantes nos bairros Mauá e Boa Vista, 

com mais atenção às ruas Santo André e São Bernardo. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 5107/23 a 5111/23. César Rogério Oliva. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a possibilidade da implantação de cabos de fibra ótica ou 

Wi-Fi na rua Santa Catarina; avaliar a poda de árvores na rua Nazareth 

(inteira), e poda especificamente na altura do número 729; que as repartições 

públicas atendam à Lei que garante a prioridade máxima aos idosos de “80 

anos ou mais” no município; a poda da árvores que fica na rua Piauí, altura do 

número 541, em frente a loja de aluguel de roupas e em frente ao escritório 

que tira cidadania italiana; e a poda de árvore na rua Taipas, altura do número 

87. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 5125/23. Ródnei Claudio Alexandre. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando instalação de estações de 

hidratação (bebedouro) em locais públicos com espaço acoplado para animais. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 5129/23. Cícero Alves Moreira. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a criação de uma faixa 

de carga e descarga, na rua Rafael Correa Sampaio, 1361, no bairro Santo 

Antônio. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 5132/23. Edison Roberto Parra. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as providências cabíveis, 

objetivando sanar o problema da água empossada na passagem de nível da 

estação ferroviária. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 5134/23. Edison 

Roberto Parra. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando que seja 

executada poda da árvore situada na rua Paraguassu, esquina com rua Teffé. 

“Ao Senhor Prefeito”. Esgotadas as matérias do Pequeno Expediente, passa-

se à fase do Expediente. A Mesa procede à leitura das matérias destinadas ao 

Expediente. Processo nº. 4872/23. Ródnei Claudio Alexandre. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao aluno 

da Rede Municipal de Ensino de São Caetano do Sul, Lucas Coutinho Amara, 

pelos excelentes serviços prestados para a comunidade na área de 

acessibilidade e na empatia para com as pessoas com deficiência. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4873/23. Jander 

Cavalcanti de Lira. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações a aluna Ana Beatriz Rodrigues Botton do 3º ano P, 
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por ter sido campeã na Natação dos 400m, "Medley", dos jogos da Juventude 

de 2023. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

4874/23. Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento solicitando inserção em 

Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao aluno João Victor Mota da 

Silva do 2º ano O, por ter sido vice-campeão de Taekwondo, nos Jogos da 

Juventude de 2023. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 4889/23. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à Prefeitura 

Municipal, ao Senhor José Auricchio Junior e secretariado e à Câmara 

Municipal, ao Senhor Presidente Eclerson Pio Mielo, pelo envio e aprovação 

do Projeto de Lei nº 4713/2023 que institui o “Tarifa Zero” no transporte 

público municipal. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 4891/23. Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando inserção em Ata 

e nos Anais de Voto de Congratulações à primeira Igreja Batista Ucraniana de 

São Paulo, atual Igreja Batista Nova Vida, pelo transcurso do 68º aniversário. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4906/23. 

Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações pelo transcuro dos 503 anos da Reforma 

Protestante, que ocorre em 31 de outubro de 2023. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4918/23. Ródnei Claudio Alexandre. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações aos atletas do Tênis de Mesa de São Caetano do Sul, Hugo 

Calderano e Vitor Ishiy, pela conquista da medalha de prata na modalidade de 

Duplas, no Pan Americano de Santiago no Chile. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4919/23. Ródnei Claudio Alexandre. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações às atletas do tênis de mesa de São Caetano do Sul, Bruna e 

Giulia Takahashi, pela conquista da medalha de prata na modalidade de 

duplas, no Pan Americano de Santiago no Chile. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4922/23. Bruna Chamas Biondi. 

Requerimento solicitando envio de ofício à Enel, visando a isenção da tarifa 

de energia elétrica devido à queda de energia acarretando em prejuízos direto 

às famílias. Colocado em discussão, fazem uso da palavra os vereadores 
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Bruna Chamas Biondi, Edison Roberto Parra, Gilberto Costa Marques e Caio 

Martins Salgado. Ninguém mais desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Para encaminhar a votação, faz uso da palavra a Vereadora Bruna 

Chamas Biondi. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

4923/23. Bruna Chamas Biondi. Requerimento solicitando envio de ofício à 

SAESA, visando isenção da tarifa de água, devido à paralisação do 

abastecimento acarretando em prejuízos direto às famílias. Colocado em 

discussão, fazem uso da palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi, Edison 

Roberto Parra e Gilberto Costa Marques. Ninguém mais desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Para encaminhar a votação, faz uso da palavra a 

Vereadora Bruna Chamas Biondi. Colocado em votação, fica "Rejeitado, 

com voto contrário dos vereadores Bruna Chamas Biondi e Edison Roberto 

Parra". Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Gilberto Costa 

Marques. Em questão de ordem, faz uso da palavra a Vereadora Bruna 

Chamas Biondi. Processo nº. 4987/23. Américo Scucuglia Junior. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações ao Subtenente Alexandro Lima Leal, Chefe de Instrução do 

TG 02-069, pelo brilhante serviço prestado ao município, visando atingir os 

objetivos previstos nos planos regionais de instrução do Comando da 2ª 

Região Militar. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 4988/23. Américo Scucuglia Junior. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao Subtenente Marcelo 

Rodrigues Ruivo, Instrutor do TG 02-069, pelo brilhante serviço prestado ao 

município, visando atingir os objetivos previstos nos planos regionais de 

instrução do Comando da 2ª Região Militar. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 4997/23. Roberto Luiz Vidoski. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à atleta 

Maria Clara Pacheco, pela conquista da medalha de prata nos Jogos Pan-

Americanos disputado em Santiago no Chile. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4998/23. Roberto Luiz Vidoski. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à atleta Maria Clara Pacheco, pela conquista da medalha de 

bronze por equipe nos Jogos Pan-Americanos disputado em Santiago no 

Chile. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4999/23. 

Roberto Luiz Vidoski. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações à atleta Carolina Gomes, pela conquista de 
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medalha de bronze, por equipe nos Jogos Pan-Americanos disputado em 

Santiago no Chile. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 5000/23. Roberto Luiz Vidoski. Requerimento solicitando inserção em Ata 

e nos Anais de Voto de Congratulações à atleta Sandy Macedo, pela conquista 

da medalha de bronze nos Jogos Pan-Americanos disputado em Santiago no 

Chile. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5040/23. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações à EMEF Leandro Klein, por promover uma ação 

da Cultura de Paz, conversando com os alunos do 1º ao 5º ano. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5041/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMEF Arquiteto Oscar Niemeyer, pela visita ao pavilhão 

projetado por Oscar Niemeyer na 35ª bienal de São Paulo. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5042/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMEF 28 de Julho, pelo passeio pedagógico ao Memorial 

da Resistência com os alunos do 9º ano. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 5118/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEF 

Anacleto Campanella, pela Mostra Cultural, ocorrida no dia no último dia 11 

de novembro. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 5119/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações à EMEF Laura Lopes pela Mostra 

Cultural, ocorrida no último dia 11 de novembro. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5120/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMEF Oswaldo Samuel Massei, pela Mostra Cultural, 

ocorrida no último dia 11 de novembro. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 5121/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEF 

Elvira Paolilo Braido pela Mostra Artística e Cultural, ocorrida no último dia 

11 de novembro. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 
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palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 5122/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações à EMI Thereza Coan Fiorotti pela 

Mostra Cultural, ocorrida no último dia 11 de novembro. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5123/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMI Maria Simonetti Thomé pela Mostra Cultural - 

vivências do cotidiano: um olhar para a leveza da primeira infância, ocorrida 

no último dia 11 de novembro. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 5124/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMI 

Matheus Constantino pela Mostra Cultural, ocorrida no último dia 11 de 

novembro. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

5137/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Congratulações à EMEF Senador Fláquer pela Feira das 

Nações - Todos pela Paz, ocorrida no último dia 11 de novembro. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5138/23. Eclerson Pio 

Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMEF Maria Teresinha Dario Fiorotti, pela apresentação 

cultural com o tema "Dos povos originários à cultura digital", ocorrida no 

último dia 11 de novembro. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 5139/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à USCS - Universidade de São 

Caetano do Sul pela Feira de Empreendedorismo Feminino, ocorrida no 

último dia 11 de novembro. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 3858/23. Bruna Chamas Biondi. Requerimento solicitando envio 

de ofício à Secretaria Municipal de Assistência e Inclusão Social (SEAIS), 

visando informações referente a implementação do Fundo Municipal de 

Proteção e Defesa dos Direitos da Mulher. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

"Pendente Discussão e Votação". Processo nº. 5002/23. Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do estimado Senhor Edson Romano. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 
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encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 5028/23. 

Ródnei Claudio Alexandre. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 

Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do Senhor Firmino dos 

Santos. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Em razão dos votos 

de profundo pesar, o Presidente da Mesa solicita que se dedique um minuto 

de silêncio. Assim é procedido. Esgotadas as matérias do Expediente, passa-

se à fase de Explicação Pessoal. O Sr. Presidente, comunica ao Plenário que, 

em cumprimento ao disposto da Resolução nº 538, de 12 de novembro de 

1965, farão uso da palavra, em nome do Legislativo, a Vereadora Thaiane 

Spinello, a fim de saudar a data cívica de “15 de Novembro”, comemorativa 

ao “Dia da Proclamação da República”, e o Vereador Caio Martins Salgado, 

a fim de saudar a data de “20 de Novembro”, comemorativa ao “Dia Nacional 

da Consciência Negra”. Assim é procedido. A Mesa procede à chamada 

nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os Nobres Edis: 

Anacleto Campanella Junior e Américo Scucuglia Junior. A pedido o 

Vereador Edison Roberto Parra, o Sr. Presidente procede à releitura do 

processo 5081/23. Pela ordem faz uso da palavra o Vereador Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo. A Mesa dá continuidade à chamada nominal alfabética dos Srs. 

Vereadores. Fazem uso da palavra os Nobres Edis: Bruna Chamas Biondi, 

Caio Martins Salgado, César Rogério Oliva, Cícero Alves Moreira, Edison 

Roberto Parra, Gilberto Costa Marques, Jander Cavalcanti de Lira, Marcos 

Sergio Gonçalves Fontes e Ródnei Claudio Alexandre. Ninguém mais 

desejando fazer o uso da palavra, é esgotada a fase de Explicação Pessoal. 

Passa-se à fase da Ordem do Dia. A Mesa procede à leitura da Ordem do 

Dia. Item - I Processo nº 3618/21. Marcel Franco Munhoz. Discussão e 

Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Autoriza a criação da Casa da 

Mulher no âmbito do Município de São Caetano do Sul e dá outras 

providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, 

Vereador Marcel Franco Munhoz, pede o arquivamento do Projeto de Lei. 

Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica 

“Aprovado”. “Arquive-se”. Pela ordem, faz uso da palavra o Vereador 

Edison Roberto Parra. Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador 

Gilberto Costa Marques. Item - II Processo nº 3739/21. Thaiane Spinello. 

Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui o 

Estatuto da Administração Pública Digital, estabelecendo os princípios do 

governo digital no âmbito do Município de São Caetano do Sul.”. Colocado 
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em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em 

encaminhamento para votação, a autora, Vereadora Thaiane Spinello, pede o 

arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Item - 

III Processo nº 3971/21. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Discussão e Votação 

Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Dispõe sobre o desconto do 

IPTU - Imposto sobre Propriedade Predial e Territorial Urbana, para imóveis 

de proprietários ou contribuintes que adotarem cães e gatos, castrados e 

vacinados, do Centro de Controle de Zoonoses e ONG’s cadastradas no 

Município de São Caetano do Sul e dá outras providências”. O Sr. Presidente 

comunica ao Plenário que há pedido de arquivamento, efetuado pelo autor 

do Projeto de Lei, Vereador Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Colocado em 

discussão e ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. 

Colocado em votação o pedido de arquivamento, fica “Aprovado”. 

“Arquive-se.” Item - IV Processo nº 3992/21. Ródnei Claudio Alexandre. 

Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de disponibilização em shopping centers e estabelecimentos 

similares de absorventes higiênicos e dá outras providências”. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em 

encaminhamento para votação, o autor, Vereadora Ródnei Claudio Alexandre, 

pede o arquivamento do Projeto de Lei. Pela ordem fazem uso da palavra 

os vereadores Bruna Chamas Biondi e Ródnei Claudio Alexandre. Colocado 

em votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. 

“Arquive-se”. Para declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Bruna 

Chamas Biondi, Ródnei Claudio Alexandre, César Rogério Oliva e Marcos 

Sergio Gonçalves Fontes. Item - V Processo nº 4490/21. Neusa Aparecida 

Rita da Silva Raineri. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que 

“Institui a política municipal de universalização do acesso a absorventes 

higiênicos, no âmbito do Município de São Caetano do Sul e dá outras 

providências”. Colocado em discussão, faz uso da palavra a Vereadora Bruna 

Chamas Biondi. Ninguém mais desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra os vereadores 

Edison Roberto Parra e Gilberto Costa Marques. Colocado em votação, fica 

“Aprovado o Parecer, com voto contrário dos vereadores Bruna Chamas 

Biondi e Edison Roberto Parra”. “Arquive-se.” Para declarar voto, faz uso da 

palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Item - VI Processo nº 4548/21. 

Roberto Luiz Vidoski. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão 
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de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei 

que “Estabelece medidas protetivas ao direito dos professores da rede pública 

e privada de ensino do Município de São Caetano do Sul ao ministério da 

língua portuguesa de acordo com a norma culta e orientações legais de ensino, 

na forma que menciona.”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, 

Vereador Roberto Luiz Vidoski, pede o arquivamento do Projeto de Lei. 

Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica 

“Aprovado”. “Arquive-se”. O Sr. Presidente faz comunicados relevantes. 

Esgotados os motivos que nortearam a presente convocação, o Sr. Presidente 

declara, às dezenove horas e onze minutos, encerrada a presente Sessão. Para 

constar é lavrada esta Ata, que lida e achada conforme, será assinada pelos 

Senhores Presidente e Primeiro Secretário. ....................................................... 
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